

我市全面落实市场准入负面清单制度

本报讯（记者 崔敬）11月17日，记者了解到，今年以来，市发展改革委严格落实市场准入负面清单制度，多举措推动《市场准入负面清单（2025年版）》全面实施，优化市场准入环境，激发经营主体活力。

我市严格落实“全国一张清单”管理模式，坚决维护市场准入负面清单的统一性、严肃性和权威性，扎实推进清单落地实施。组织各级各部门落实“一单尽列、单外无单”要求，严格市场准入管理。对清单之外的行业、领域、业务等，各类经营主体可依法平等进入。

我市组织各级各部门通过政务公

开网站、微信公众号等渠道向社会公开《市场准入负面清单（2025年版）》，实现负面清单事项实时查询，提升准入制度的知晓度、准入政策的透明度和清单使用的便捷性。

同时，完善市场准入负面清单措施衔接动态调整机制，强化市场准入管理措施与行政许可事项动态衔接，公布行政许可事项信息要素，推动清单内事项依法规范高效审批。

我市还在全市范围内组织开展市场准入壁垒清理整治行动，重点整治国家层面已放开但地方仍在审批、增设准入条件、对外地企业设限、新业态监管

推诿等15类违规情形。

据了解，我市还全面开展地方性法规、规章、行政规范性文件清理，发布《市场准入壁垒清理整治行动问题线索征集公告》，通过微信公众号、“放新办”等畅通问题线索反映渠道。

此外，我市常态化开展违背市场准入负面清单典型案例自查自纠，密切关注类似情况，提前干预整改。健全违背市场准入负面清单案例归集、核查、整改和反馈机制，对市场准入负面清单之外违规设立其他市场准入事项和准入隐形壁垒的问题线索，建立工作台账，逐项予以整改销号。



参与“全民城管” 争当“城市守护者”

□姬国庆

为充分调动市民参与城市治理的积极性，市城管局城管综合运行中心依托城市基础设施生命线安全工程暨城市管理服务平台，正式开发并上线了“全民城管”微信公众号服务入口。（《平原晚报》11月12日A03版报道）

人人参与“全民城管”，人人争当“城管员”。每个市民都是城市管理的参与者和受益者，都应当通过积极参与“全民城管”的方式大力支持城市管理，争当“城市守护者”，共同维护好新乡的环境卫生和市容市貌。

众所周知，城市管理与每个市民的生活和工作都息息相关，需要市民共同参与、共同维护，责无旁贷。

说句实在话，每个市民都希望生活在良好的城市环境中，然而因为风吹日晒、自然损毁等各种原因，城市管理中难免出现一些问题。如果这些问题得不到及时解决，就会给市民的生活和工作带来一定影响。

再说了，很多市民具有主人翁意识和社会责任感，也有参与城市管理工作的热情和需求，希望通过参与城市管理，为共建美好城市家园尽到应尽之责。

“全民城管”服务，期待您的参与。这条新闻的标题是《新乡上线“全民城管服务”邀市民共当“城市守护者”》，现在，城管部门已经向市民发出了诚挚邀请，希望市民积极参与“全民城管”工作，为城市管理贡献力量，市民也应当积极响应城管部门的倡议号召，争当“城市守护者”。

其实，参与“全民城管”很简单，第一步就是用手机拍照片，这就相当于“随手拍”，操作起来非常方便。之后的步骤也不复杂，市民都可以非常轻松地参与“全民城管”工作。

当你行走在城市中，如果遇到城市管理方面存在问题，比如道路坑洼不平、占道经营、车辆乱停乱放……此时，你就可以随手拿出手机拍照留存，采集信息，通过系统上传定位，并简要描述问题和具体地点，然后“一键上报”，就随时随地上报到“全民城管”平台。

城管人员是有限的，市民汇聚的力量是巨大的。可以预见，市民在争当“城市守护者”的过程中，必将进一步壮大城管力量，迅速形成人人参与“全民城管”、人人都是“城管员”的新局面。

积极参与“全民城管”，城市因你而变得更加美好。让我们携起手来，一起参与“全民城管”，为城市精细化管理贡献力量，共同营造更加规范、宜居的城市环境，凝心聚力共建幸福、美丽、文明的美好城市家园。

2025年河南工业设计大赛·城市行活动 走进新乡

本报讯（记者 崔敬）大力推动设计创新，促进科技创新和产业创新深度融合。11月14日，2025年河南省工业设计大赛·城市行（新乡站）活动在河南工学院举行。活动发布多项设计需求清单，吸引了众多工业设计业内人士、企业代表参与产学研对接。

本届大赛以“设计赋能·智造河南”为主题，旨在推动设计创新、科技创新与产业创新深度融合。通过工业设计大赛，搭建优秀设计成果的展示交流对接平台，促进更多优秀设计成果落地转

化，为河南省现代化产业体系建设与制造业建设赋能增效。

当日，来自省工业和信息化厅、省市场监督管理局及新乡、濮阳、周口等多地工信主管部门相关负责人，国家级、省级工业设计中心代表，优秀工业设计企业代表，工业设计相关高校代表以及往届大赛获奖选手等齐聚河南工学院，携手构建“政产学研用”协同创新生态。

2025年河南省工业设计大赛由省人民政府指导，省工业和信息化厅、省

教育厅等十部门联合主办，新乡站是本届河南工业设计大赛城市行活动的第三站。活动现场集中发布了11项大赛设计需求清单，涵盖多个产业领域。

我市制造业根基深厚、活力迸发，是国家先进制造业百强市，拥有2000余家规模以上工业企业集群化发展，营业收入总量稳居全省第一方阵。依托此次大赛的平台优势，将助推我市更多优秀设计理念转化为产业升级的实际成效，促进工业设计成果转化和产业化应用，进一步擦亮河南工业设计品牌。

市12345政务服务便民热线 发布10月份优质案例

本报讯（记者 崔敬）积极回应群众关切的急难愁盼问题，展示热线办理中涌现出的优秀典型案例。11月14日，市12345政务服务便民热线发布10月份优质案例，通过发挥优秀案例的引领示范作用，全面提升热线工单办理质效和市民的满意率。

10月8日，市12345热线平台接到长垣市苗寨镇张寨村居民紧急求助，反映村内水表损坏导致全村供水中断，日常生活受到严重影响。接诉后，热线平台将工单紧急转办至长垣市人民政府，要求尽快解决停水问题，全力保障居民

基本生活用水。

接到工单后，长垣市苗寨镇政府立即组织水利站负责人赶赴现场勘查，并安排专人紧急更换损坏水表，在最短时间内恢复了全村正常供水。事后，群众主动致电平台，确认用水已恢复正常，并对相关单位的高效处置表示十分认可。

10月13日，群众拨打热线称新乡县229省道与朗公庙街交叉口西南方向的主路面上出现较大坑洼，对过往车辆通行造成安全隐患，希望相关部门尽快修复。

接诉后，热线平台第一时间将工单分派至新乡县人民政府。当地立即启动“接诉即办”应急处置机制，要求县公路局赶赴现场核查情况。在确认问题属实后，责任单位迅速组织施工力量和材料，第一时间对破损路面进行了标准化修补，消除该路段的安全隐患。

次日，来电群众再次致电12345热线，说明在路过该路口时发现坑洼已经修复平整，对热线平台和相关责任单位快速响应、务实高效的工作作风表达了衷心感谢。

PPP模式赋能精细管理 匠心守护城市生态会客厅

本报讯（记者 崔敬）西起封荆路，东至封尹路，绵延达5.5公里。11月17日，漫步在封丘滨河公园，这里犹如一条镶嵌在黄金岸线上的生态丝带，将自然风光与人文底蕴完美融合，成为当地群众乐享其中的城市生态会客厅。

公园管理的“里子”，决定游客体验的“面子”。如今，在政府与社会资本合作（PPP）模式的创新运营下，封丘滨河

公园这一城市生态会客厅的管理维护水平全面提升，焕发出新的生机与活力。

PPP模式强调绩效导向，滨河公园在专业团队的精心维护下，促使运营方在垃圾清运、公厕保洁等公共服务环节更高效率、更优品质。清晰的标识系统，卫生清爽的公厕，这些细微之处，正是PPP模式在提升管理维护效能上的

具体体现。

自然馈赠的生态基底与匠心营造的运维服务相得益彰，让群众享受优质的公园生活。如今，PPP模式运营为持续推进城市公园的共谋、共建、共管、共享打下坚实基础。该模式也确保了封丘县这一重要民生工程和城市名片的长期保值增值，使其成为当地宜居城市建设的生动缩影和持久典范。